A szabalyos n - sz0g alapu sator -, ill. toronyteté adatai kozotti osszefiiggésekrol

Tekintstik az 1. abra szerinti toronytetét —1d. [ 1 ]!

Adott: n, a, m.
Keresett: g, r, h, B, b, a, hy, A.

Az n - oldalu sokszdg alaku ereszvonal egy szakaszahoz tartozd kézépponti sz6g az
n- ¢ =360° dsszefliggésbol:

360°
P = o (1)

Az 1. abra szerint:

a:2-r-sin%, (2)

innen az alapsoksz6g koré irt kor sugara:



r= a_.
— ; 3
2.sin ¥ (3)
2
most (1) és (3) - mal:
B a
- A
Z.Sin18n0 (4)

Ezutan Pithagorasz tételével az élek hossza:
h=+r"+m* (5)
majd (4)és (5) - tel:

a
h= |m*+ .
. 180° (6)
2-sIn
n
Az élek hajlasa:
m
th:T; (7)
most (4 ) és (7) - tel:
th:L:Z.m.Sin]'SO ’
a a n
2-sin180
n
tehat
tggzz-m-sinwo ; (8)
a n
innen:
m . 180°
=arctg|2-—-sin——|.
B 9[ " n} (9)
Megint az 1. abra alapjan:
b:r-cos%; (10)

most (3 ) és (10) - zel:



-COS— = ,
2.sin ¥ 2 2-tgL2p
tehat
b= a@;
2-1g =
g2
ezutan (1) és (11) - gyel:
B a
2.tngO

n

Ismét az 1. abraval a tetésikok hajlasa:

m
tga = —;
J b
most (12 ) és (13) - mal:
tg&:Lzzﬂ.tgmo ,
a a n
180°
2-t
J n
tehat
a n
innen:
a:arctg[Z-m-tg&].
a n
Az 1. dbra szerint:
h, =Jm? +b?;
most (12 ) és ( 16) - tal:
2
a
hl: m2+ o
9.1 180

(11)

(12)

(13)

(14)

(15)

(16)

(17)



Végiil a tetd felszine:

1
A:n-?a-hl; (18)
most (17 ) és (18) - cal:

a

ol 19
2™ (19)

A:%-n-a- m* +

Ezzel a feladatot megoldottuk.

M1. A feladat megoldasa soran arra torekedtiink, hogy a keresett mennyiségek és az
adott ( n, a, m ) mennyiségek kapcsolata jol lathato legyen.

M2. Erdekes megvizsgalni azt az esetet, amikor az alapsokszdg oldalszama minden
hataron tul né. Ajanljuk, hogy az Olvasé végezze el ezt a vizsgalatot:
~ a tet6hajlas €s
~ a tet6felszin vonatkozasaban is!
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